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Apró, kis településekkel, középkori temp-
lomokkal, erdõvel borított hosszan el-
nyúló kavicsos dombokkal, megmûvelt
szántók-rétek mozaikjával megáldott, hí-
vogatóan barátságos, jellegzetesen pan-
non tájunk. 

A 250-300 méter magasságba emel-
kedõ Kemeneshát nyugati szegélye
markánsan zökken le az alatta húzódó
Rába völgyének süllyedékébe. Sárvár-
tól észak felé tartva pedig lassan bele-
simul a keretezõ síkvidékbe. 

E magasabbra kiemelkedõ, egykor itt
barangolt folyók hordalékából épült ka-
vicstakaró északnyugati sarkában, Ostffy-
asszonyfa közelében, egy jellegtelennek
tûnõ útmenti cseres-akácos erdõsávban
azonban, közép-európai léptékben is
egyedi történelmi-kulturális érték rejtõzik.
10 000 katona alussza itt örök álmát.

A fák között az Osztrák-Magyar Mo-
narchia egyik legnagyobb hadifogolytá-
borának temetõje fekszik. 1915 és 1918
között – döbbenetes adat – összesen
több mint 150 000 hadifogoly rabosko-
dott a ma már szinte nyomtalanul eltûnt,
közeli hatalmas barakkvárosban, amely
egyszerre 40-50 000 hadifogoly befoga-
dására is alkalmas volt.

1915 májusában orosz és szerb fog-
lyok kezdték el építeni a 251 katasztrá-

lis holdon fekvõ tábort, ahol összesen
197 barakképületet húztak fel, mérnöki
pontosággal megtervezett térrendben.
A saját villamosközpont, a víztorony, a
belsõ úthálózat, a közeli vasútállomás-
ra bekötõ szárnyvasút-vonal, a majd 4
km hosszúságú szennyvízhálózat csak
részei annak az összetett infrastruktú-
rának, melyet itt az évek alatt kiépítet-
tek. Nem feledve, hogy 14 km hosszú
szögesdrót kerítés, õrtornyok és szuro-
nyos-puskás õrök jelezték, hogy hol a
tábor határa.

A táborlakók élelmezését önellátás-
sal oldották meg, a táborparancsnok-
ság földeket bérelt és ezen dolgoztak

a hadifoglyok. A gabonatárolók mellett
disznóhizlalda és számos más gazda-
sági üzem látta el a táborikonyhát alap-
anyagokkal, így a napi háromszori ét-
kezés, ha szegényesen is, de biztosított
volt. Ezenkívül asztalos-, kovács-, ci-
pész- és szabómûhely is mûködött. 

A higiéniás elõírásokra kifejezetten
ügyeltek, de a 200 fõs barakkokban
túlzsúfoltan lakó, a hiányos táplálko-
zás miatt legyengült katonák gyakran
töltötték meg a tábori kórházat és saj-
nos késõbb egyre inkább a terebélye-
sedõ hadifogolytemetõt. 

Az olasz, orosz, román, szerb kato-
nák végül 1918 májusa és októbere kö-
zött hagyhatták el végleg a tábort,
melynek teljes feloszlatását adta ki pa-
rancsba a hadügyminiszter.

A hadifogolytemetõ mai arculata az
1930-as években jött létre a helyi járási
fõszolgabíró, dr. Gerlits Elek elhivatott,
kitartó és áldozatos munkájának kö-
szönhetõen. Összesen 6 nemzet fiai
alusszák itt örök álmukat, mintegy
5601 katona, egyszerû katonajel-
vénnyel megjelölt emlékköve emelke-
dik a nemzetenként csoportosított par-
cellákban. Megközelítõleg 5000 katona
pedig tömegsírokban nyugszik. Min-
den évben az érintett országok hivata-
los katonai delegációi hajtanak elõttük
fejet, ünnepélyes körülmények között.  

Igazi 21. századi paradoxonként a
temetõ békés, kegyeleti csendességét
csak a közeli, modern motorverseny-
pálya messze hangzóan bõgõ motor-
jainak agresszív bömbölése töri meg…

Kép és szöveg: Nagy László

ÉRTÉKEINK ERDEINK MÉLYÉN

Csendben, békén nyugodjatok…
A Kemenesalja és a Kemeneshát szelíd tája csendesen húzódik meg a Bakony
északnyugati, nyugati elõterében. E vidék tájképi arculatát nem rajzolják meg
igazán markáns vonások, nincsenek kifejezetten látványos természeti különle-
gességei. Csak a Celldömölk közelében a Ság-hegy magányos bazaltkúpja és
keleti határán a Somló, az Isten kalapja emelkedik ki a kisebb-nagyobb vízfo-
lyások széles völgytalpaiból, a sík medencékbõl, vagy a lassan hullámzó lapos
dombhátak vonulatából. 



Az Országos Erdészeti Egyesületben fennálló tagságot 2012-tõl tagsá-
gi kártya igazolja. Az OEE-kártya tulajdonosa egyre több kedvez-
ményt vehet igénybe a különbözõ vásárlási lehetõségektõl kezdve a
vadászházi szállásokig. Az aktuálisan elérhetõ kedvezmények listája a
www.oee.hu oldalon olvasható, évente egy alkalommal az Erdészeti
Lapok is közli.
Az Egyesület vezetése a kártya használatára biztat minden
egyesületi tagot! A kedvezményrendszer igazi értékét, minél széle-
sebb körû elfogadottságát a rendszeres kártyahasználat alapozza meg.
A kártya névre szól, sorszámmal és vonalkóddal van ellátva, az Egye-
sület titkársága évente érvényesíti. A 2020-ra szóló érvényesítõ matri-
cákat azok a tagok kapják meg az Erdészeti Lapokon keresztül, akik
határidõre eleget tesznek az adott évre vonatkozó tagdíjfizetési kötele-
zettségüknek. 

A kedvezményrendszerrõl és a tagsági kártyával kapcsolatos 
bármely kérdésben felvilágosítás kérhetõ az Egyesület titkárságán 

(titkarsag@oee.hu, 06 1 201 6293) vagy a helyi csoportok titkárainál.

Partnereink:

Több mint 17 ezer hektárnyi új erdõ
telepítésére kértek engedélyt 

a gazdák

Zajlik az Országfásítási program

A tavaly õsszel meghirdetett országfá-
sítási programban több mint 17 ezer
hektárnyi új erdõ telepítésére adtak
be kérelmet a gazdák – mondta az Ag-
rárminisztérium (AM) erdõkért felelõs
helyettes államtitkára kedden a Kos-
suth rádió Jó reggelt, Magyarország!
címû mûsorában. Szentpéteri Sándor
szerint, a már folyamatban lévõ kérel-
mekkel együtt, 24 ezer hektárral nõ-
het Magyarországon a fával borított te-
rületek mérete, ami azért fontos, mert
így mérsékelni lehet az éghajlatválto-
zás negatív hatásait. Hozzátette, ezzel
párhuzamosan elindították a telepü-
lésfásítási programot is, amire a 10
ezer lakosúnál kisebb városok, falvak
pályázhattak.

A programban 12 ezer nagy méretû,
zömében õshonos fára lehetett pályáz-
ni, és néhány óra alatt mindet szét tud-
ták osztani még a nyáron – mondta. A
fák szállítását, ültetését az Országos Er-
dészeti Egyesület szervezi majd két
ütemben õsszel és tavasszal – fûzte
hozzá Szentpéteri Sándor.

Forrás: MTI
https://www.oee.hu/hirek/agazati-szak-

mai/17_000_hektar_igenyles_uj_erdo
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A Pilisi Parkerdõ Zrt. budapesti terü-
letén folytatódik az illegális hulladék

felszámolása

50.000 köbméternyi hulladék van az
állami erdõgazdaságok által kezelt

erõterületeken

Pilisi Parkerdõ Zrt. budapesti területén
folytatódik a Tisztítsuk meg az Orszá-
got! projekt; az újabb mintaprogramban
az erdõk, turistaútvonalak, nemzeti par-
kok illegális hulladéktól mentesítése in-
dul el a IX. kerületi háromhektáros er-
dõfolt területén – jelentette be az
Innovációs és Technológiai Minisztéri-
um (ITM) építésgazdaságért, infrastruk-
turális környezetért és fenntarthatósá-
gért felelõs államtitkára, a budapesti
Illatos út és a Gyáli út közötti területen
tartott sajtótájékoztatóján.

Boros Anita kiemelte: az augusztus
végén elindított Tisztítsuk meg az Or-
szágot! projekt elsõ szakaszában a kor-
mány öt mintaprogramot tervez meg-
valósítani. A különbözõ helyszíneken a
kijelölt közremûködõ szervezetek se-
gítségével feltérképezik a lerakóhelye-
ket, megvizsgálják az ott található hul-
ladék mennyiségét és összetételét,
valamint az eredményes eltávolításához
szükséges kapacitásokat – ismertet-
te. Hozzátette: a magyarországi illegális
hulladéklerakás egyik leggyakoribb
helyszínei az erdõszélek, patak- és fo-
lyópartok, mezõs területek. Boros Ani-
ta elmondta: a 2020-as Tisztítsuk meg

az Országot! programban a kormány el-
kötelezte magát az ország illegális hul-
ladéknak leginkább kitett területei
megtisztítása mellett. 

Szentpéteri Sándor, az Agrárminisz-
térium (AM) erdõkért felelõs helyettes
államtitkára közölte: a háromhektáros
erdõfoltban több mint 170 köbméter il-
legális hulladékot azonosítottak a Pilisi
Parkerdõ Zrt. munkatársai, akik a terü-
let megtisztításán legalább egy hétig
fognak dolgozni.

A IX. kerületi erdõfolt megtisztítá-
sával indul el a Tisztítsuk meg az or-
szágot! programon belül az erdõgaz-
dasági és nemzeti parki mintaprogram,
emellett még két helyszínen dolgoz-
nak a rehabilitáción – közölte. Hozzá-
tette: az erdõgazdaságok már részben
felmérték a kezelésükben lévõ 1,1 mil-
lió hektáron található hulladék
mennyiségét, közel 50 ezer köbméter-
nyi illegális hulladékot kell a program-
ban felszámolni. Ismertette, hogy ter-
veik szerint 900 kamerát helyeznek ki
az állami erdõgazdaságok területén és
több mint 300 sorompót, valamint ár-
kokat létesítenek, hogy megakadá-
lyozzák az erdõkbe a behajtást, a hul-
ladék újbóli lerakását. A hulladék
elszállítása országszerte jelentõsen
hozzá fog járulni az egészséges embe-
ri környezethez, az erdõk fenntartásá-
hoz, javítva ezzel az ország környezeti
állapotát – mutatott rá.

Forrás: MTI
https://www.oee.hu/hirek/agazati-

szakmai/pilisi-parkerdo-buda-

pest-illegalis-hulladek-

felszamolas
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ŐSZI AKCIÓS  
AJÁNLAT 
ƒ

Az akciós ár 2020. szeptember 1. - október 31. között, 
a készlet erejéig érvényes.

STIHL MS 661  
MOTORFŰRÉSZ

391 900 FT HELYETT

349 900 FT
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